

“工”创品质生活

整条街的“花式关爱” 换来“小哥”们的反哺

宁波市鄞州区新就业群体友好街区里的“双向奔赴”

记者李凡 通讯员章媛、庄丽、翁晓东报道 “这段时间,我赚了16个志愿服务积分,趁今天刚好来兑换!”近日,外卖小哥张杰来到宁波市鄞州区的首条新就业群体友好街区兑换了洗衣券、早餐券等各种福利。据悉,这条长约400米的街区集聚了30余家爱心商铺,未来快递小哥、外卖小哥等新就业群体可以在这里享受到爱心商铺提供的各种花式服务。

让爱心在友好街区里传递

据了解,这条“新就业群体友好街区”位于潘火街道,由鄞州区联合潘火街道共同

打造,从设计到开放,仅用了短短60天。如今,由橙色集装箱改造而来的“小哥驿站”成了街区的网红打卡点。在这里,小哥累了可以歇歇脚、喝口水,还可以享受热饭、应急用药等服务。每天,由社区和爱心商铺组成的轮值站长上岗,为他们提供服务。当然,他们也可以在这里参与社区建设、志愿服务等,来换取相应的志愿服务积分,让他们也成为基层治理中的一股“新”力量。

李记小笼每月为小哥们提供爱心早餐、叁肆社办在寒暑假期间为有需求的新就业群体提供少儿托管服

务、大象洗衣每月提供6张洗衣券、兴民大药房提供夏季防暑药品……30多家爱心商铺、实实在在的福利,让“小哥”们享受到了独属于自己的“花式温暖”。

“有的送早餐,有的送水果,就用我们的一技之长服务小哥们。”奢潮造型工作室的店主杨宸今年26岁,前两天他就把爱心商铺Logo张贴在了门口的显眼处。“每月10日,小哥都可以来免费理发,来多少,我们就剪多少!”

组建志愿服务队回馈社会

随着越来越多的新就业形态劳动者加入鄞州区潘火

街道新就业群体联合会,潘火街道总工会也依托“小哥驿站”等地,推出了“新就业形态劳动者温暖服务季”,用实实在在的服务换来“小哥”们真真切切的幸福感。与此同时,包括鄞州区政协潘火履职能小组、辖区企业、商家、医疗机构等在内的一批“暖新”合伙人也加入到这场“暖新”行动当中。

收到了来自社会各界的关爱,新就业形态劳动者也用自己的实际行动,回馈这份温暖。据了解,一支名为“新光”的新就业群体志愿服务队也在潘火街道成立了。“我在这里吃过免费早餐,领

过新鲜水果,还享受过公益理发,我也想用自己的努力回馈社会。”来自安徽的“外卖小哥”、“新光”志愿服务队代表李家良表示,在新就业群体友好街区附近跑单,不仅可以享受各种福利,还可以通过参与入户宣传、文明劝导等赚取志愿服务积分。

“最近社区制作了一批‘诵读经典’宣传单,我们就把它们贴在外卖盒上,用这样的形式把书香传递到千家万户。”李家良说,随手做做公益,用力所能及的力量参与社会治理,这就是新就业群体表达爱意的方式。

趣味运动会上, 外卖小哥玩嗨了!

本报讯 记者李凡 通讯员秦叶凤、郑颖思摄影报道 “齐头并进”“绳”彩飞扬“珠行万里”“一圈到底”“护‘胃’接力”……“五一”假期,宁波市北仑区的50余名外卖小哥汇聚在大碶街道岩河社区,参加新业态联合工会“同‘新’同行 嗨FUN五一”趣味运动会。“小哥”们以一往无前的精神奔跑着,以团结协作的精神配合着,尽情享受趣味运动带来的快乐。



这波关爱 送到桐乡“护胃军”的心坎上

本报讯 通讯员陆春瑜报道 城市的运转,离不开一群“勤劳的小蜜蜂”,他们是顶酷暑冒严寒全天穿梭在城市各个角落的“护胃军”——外卖骑手。近日,桐乡市区50名外卖骑手收到了市总工会精心准备的爱心餐券,感受到了“娘家人”的关怀。

这是桐乡市党群服务中心和桐乡市总工会联合举办

“工助暖·新”“骑”聚党群”活动之一,每位外卖小哥收到了爱心餐券10张,这些爱心餐券可在梧桐街道老年食堂2号店抵扣使用。

外卖骑手每天穿梭在大街小巷,交通安全尤为重要。活动中,桐乡交警通过播放外卖骑手交通安全宣传警示片,结合多宗典型交通事故案例,分析交通事故发

生的原因及交通陋习所造成的伤害,指出部分外卖骑手存在超速行驶、开车途中刷手机、闯红灯、乱停放等交通违法行为,提醒外卖骑手要时刻将交通安全谨记于心,为外卖骑手送上了“交通安全全餐”。

“外卖商家应对配送的食品予以封签,对吗?”“食品安全事故案例,分析交通事故发

生物的活性?”“食品标签上的‘QS’是什么?”……桐乡市市场监管局工作人员通过快问快答帮助骑手提高食品安全问题线索的发现和识别能力,引导和鼓励其依法举报,拓展案源线索发现渠道,守护桐乡人“舌尖上的安全”。

爱心餐券、交通安全警示、食品安全“骑”守护等,切实把“娘家人”的温暖送到新

就业形态劳动者的心坎上。下一步,桐乡市总工会将进一步加强资源整合,对外融合其他群团组织、产业部门、社会组织资源,对内融合镇、社区工会资源,继续依托服务职工综合体、工会驿站等阵地,聚焦需求导向,针对性实施暖“新”服务举措,不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

温暖“礼包”+维权“实招”

“越工驿站”推出精彩活动陪劳动者过节

本报讯 记者胡翀报道 火红五月,礼赞劳动。“五一”期间,绍兴“越工驿站”将服务的对象聚焦在户外劳动者身上,为这些奔波在城市里的勤劳“小蜜蜂”定制了属于他们的节日“礼包”,将节日氛围拉满,让广大户外劳动者感受到了来自“娘家人”的温暖和关怀。

节日的瓜渚湖鲜花盛开,4月29日上午9点,柯桥“越工驿站”之“凝心聚力 走出风采”健康达人环

湖健步走公益活动在这里举行。瓜渚湖西岸公园里,身着橙色工作服的环卫工人,红黑工作服的快递小哥神情松弛,卸下了工作的压力,全情投入这一场与春日的邂逅。

在山区嵊州,“驿路同行”特别活动,邀请了孩子们共同参与,家长们带着他们走出社区,走入户外劳动者的工作场景,为保洁阿姨、外卖小哥、快递小哥等户外工作者送上节日慰问。这一堂生动的劳动

课让孩子们真正了解了一线工作者的辛勤与不易。

“用工合同怎么签?”“社会保险要不要缴?”“劳动纠纷上哪里说理、解决?”近年来,户外劳动者们的合法权益越来越被重视。今年“五一”期间,绍兴各地依托驿站,细心解答广大户外劳动者的法律问题,为他们能够安心工作提供有效的法律保障。

上虞区总会在白象环卫“越工驿站”开展法律宣传活动。工会“娘家人”

及专业律师通过与环卫工人和快递小哥面对面交流的方式,结合自身专业知识与优势,为他们提供相关政策解答与法律服务,并发放职工普法手册,增强其维权意识。

越城区斗门街道机动车检测站“越工驿站”里,各級工会代表为户外劳动者送上了爱心大礼包和节日的祝福;诸暨市新时代文明实践中心“越工驿站”组织户外劳动者免费看电影,户外劳动者凭穿戴工作服或

工作证可领取1—2张电影票,近400张票几天内被抢光;绍兴城区胜利路移动营业厅工会驿站,专门采购了一批养生包,内含明目、养肝中药茶包、降脂茶,赠送给来站内休息或办理业务的户外工作者。

有温暖的“礼包”,有维权的“实招”,这个劳动节,“越工驿站”的各项活动深入街头巷尾,用实际行动营造了浓烈的尊重劳动、尊重劳动者、尊重劳动价值的良好氛围。

把握新质生产力 让学生角色转换 台州劳模工匠 用切身经历讲好劳动故事

本报讯 记者潘仙德

通讯员邱萌翹、叶宇瑶报道 “吴劳模,您退休后为何还继续在田间地头发挥余热?”“随着新质生产力的提出,我们不仅要持续学习新知识,更要快速提升专业能力。”“五一”假期,台州的劳模、工匠们走进学校来到企业,用切身经历讲好劳模故事。

在浙江方林汽车城,路桥区40余名劳模工匠在这里开展“向而行——新质生产力专项科普行动”。劳模工匠们结合自身工作经验,分享对新能源技术和新质生产力的见解。有的为汽车4S店提供技术难题解答,也有的为前来咨询车辆销售及换购优惠政策的顾客提供服务,助力“汽车以旧换新”,加速“以旧换新”进程。

在“新质生产力”讲堂,台州市科技职业技术学院行策教研室主任、社会治理研究所所长魏广志以“如何正确认识和把握新质生产力”为题,为广大劳模、工匠们上了生动的一课。

“当前,新能源汽车快速崛起。作为一名汽车维修人员,要迅速适应当前形势的发展,快速实现从维修传统汽车发动机等机电部位到新能源三电维修的转换。”来自台州市路桥宇顺汽车修理厂的梁君飞,已在汽车维修行业摸爬滚打21年,如今,她已从一名普通的汽车维修工人,成长为一名浙江工匠。“随着新质

生产力的提出,我们不仅要持续学习新知识,更要快速提升专业能力,使用智能诊断系统、大数据分析,不断适应新能源汽车市场维修发展的需求。”

在三门县新时代文明实践中心,一场面向当地中小学生的“我的有礼故事——聆听劳模故事,汲取榜样力量”主题实践活动正在举行。

活动现场,劳模们通过上述的方式讲好劳动故事。随后开展的互动问答环节,让学生成对劳模精神有了更加直观的认识。

省劳模吴善敏表示,希望通过此次分享活动给学生传递尊重劳动、学习劳模、弘扬劳模精神的理念,引导他们牢固树立依靠劳动创造幸福生活的坚定信念。

在“童说职业——不同岗位‘农’样精彩”的环节中,学生身穿外卖员、环卫工人等工作服,进行角色扮演,分享对这些职业的认识与了解。让他们在阐述中了解,在了解中感悟,明白各行各业的艰辛与付出,从而学会尊重和感恩。

活动结束时,学生们跟随三门工匠陈明义一起制作三门特色美食松花饼,并前往顺丰网点,客运中心为快递员与司机们送上劳动成果。

“通过今天的活动,我内心很有感触,我们要学习他们身上坚持不懈、持之以恒、无私奉献的精神。”三门县心湖小学学生尹致懿说。

感受上山文化 领略山水魅力

安徽歙县疗休养首发团走进浦江

本报讯 记者羊荣江 通

讯员张晨晨报道 “欣赏了浦江的青山绿水,又感受了万年上山文化,此行虽短暂,但印象深刻。”近日,安徽歙县职工赴浦江疗休养首发团员吴女士在回程路上感慨道,“等高铁开通、葡萄成熟了,我还得带着家人再来。”

据悉,安徽歙县职工疗休养首发团是浦江县总工会与安徽歙县签订疗休养合作意向书后迎来的首批客人。

为了丰富活动内容,提升疗休养体验,浦江县总工会邀请了浦江一根面制作技艺传承人周金华父子现场表演“一根面”绝活。长达100余米的一根完整的面由55位首发团员牵起,足足绕酒店大堂一周,令人赞叹不已。

“在中国梦想秀里看到过这个节目,没想到这次来浦江,也体验了一次,我女儿还用面条当跳绳,玩得很开心。”

体验感很足!回去后,我们将优化疗休养线路,争取留在浦江的时间能更长。”首发团长朱女士说道。

参加此次首发团的职工有车间工人、行业协管员、企业员工等,浦江县总工会相关负责人表示,一线职工疗休养活动是工会系统服务职工、普惠职工的一项重要举措。今年以来,浦江县总工会积极谋划杭温高铁浦江段工程竣工后与周边省市疗休养合作事宜,通过“走出去推介、引进来参观”的方式积极推进长三角区域职工疗休养协作,开展职工互送、产品互推、政策互惠、交流互通,吸引外地职工来浦江疗休养。

目前已与安徽歙县、三门、桐乡、海盐等地签订职工疗休养合作协议十余份,努力为广大职工提供更多样化的疗休养需求,促进文旅市场高质量发展。



浦江一根面制作技艺传承人周金华父子现场表演“一根面”绝活。